



## ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΙΛΑΡΙΩΝΑΣ ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΘΥΡΑΝΟΙΞΙΩΝ ΤΟΥ ΡΩΣΙΚΟΥ ΝΑΟΥ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Στις 27 Μαρτίου 2017 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος με ευλογία του Αγιάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου επισκέπτεται την Κύπρο, μετέβη στο Μετόχιον της Ιεράς Μονής Κύκκου στη Λευκωσία, όπου ο Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας Νικηφόρος Καθηγούμενος της Μονής, παρέθεσε δείπνο προς τιμήν των προσκεκλημένων από τη Ρωσία.

Ακολούθησε η υπογραφή μνημονίου συνεργασίας μεταξύ του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος και της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Λευκωσίας. Τις υπογραφές άφησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρύτανης του Ινστιτούτου και ο Ανώτερος Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Δρ. Ανδρέας Πολεμίτης.

Το απόγευμα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ παρέστη στα μεγαλοπρεπή θυρανοίξια του πρώτου ρωσικής τεχνοτροπίας Ιερού Ναού Αγίου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου και πάντων των έν τῇ Ρωσικῇ γῆ διαλαμπάντων Αγίων στο Επισκοπείο. Σημειωτέον ότι ο Ναός ανεγέρθη κατόπιν πρωτοβουλίας του επιχωρίου ποιμενάρχου Μητροπολίτου Ταμασσού και Ορεινής Ησαΐου. Επίσης στην τελετή παρευρέθηκαν ο Μητροπολίτης Ναϊρόμπι Μακάριος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Μητροπολίτης Βόστρων Τιμόθεος (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Αρχιεπίσκοπος Πέτεργκοφ Αμβρόσιος (Πατριαρχείο Μόσχας), ο Επίσκοπος Μοράβιτς Αντώνιος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο Μητροπολίτης Πλόβντιβ Νικόλαος (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), Ιεράρχες της Εκκλησίας Κύπρου, ο Μητροπολίτης Βρεσθένης Θεόκλητος (Εκκλησία της Ελλάδος), ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Ν. Αναστασιάδης, ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων, κ. Δημήτρης Συλλούρης, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Κύπρο κ. Σ. Οσάντσι, ο Πρόεδρος του Ιδρύματος «Sozidauishy mir» κ. Β. Ζαρενκώφ, τόπικες αρχές, κληρικοί, κοινωνικοί παράγοντες, δημοσιογράφοι.

Πριν την τελετή ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συμμετείχε στη συνέντευξη τύπου, όπου απάντησε στις ερωτήσεις των Κυπρίων αι των Ρώσων ανταποκριτών. Στην αρχή της τελετής ο Μητροπολίτης Ησαΐας τέλεσε τον αγιασμό, ψαλλούσης της βυζαντινής χορωδίας υπό διεύθυνση του πρωτοψάλτου του Αγίου Όρους Αρχιμανδρίτου Αντύπα Ιβηρίτη.

Μετά την άνοιξη των θυρών του Ναού και τοποθέτηση εντός αυτού τιμίων λειψάνων Ρώσων Αγίων, πραγματοποιήθηκε η τελετή παρασημοφορήσεως του κτήτορα του Ιερού Ναού κ. Β. Ζαρενκόφ με ύψιστη τιμητική διάκριση της Κυπριακής Δημοκρατίας για την Προσφορά. Το παράσημο απένειμε ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Ν. Αναστασιάδης, ο οποίος ευχαρίστησε θερμώς τον ευεργέτη καθώς και τον οικείο ποιμενάρχη Μητροπολίτη Ησαΐα για την εξαιρετική τους προσφορά στην ανοικοδόμηση του Ναου, ο οποίος, όπως τόνισε, «διά παντός θα παραμένει ζωντανό μνημείο ισχυρών πνευματικών δεσμών των δύο Ορθοδόξων λαών, συμβάλλοντας στην εμβάθυνση των ιστορικών σχέσεων μεταξύ τους, προωθώντας την αμοιβαία κατανόηση, τη συνεργασία και την αλληλοβοήθεια». «Προσευχόμενοι από κοινού εδώ αποδεικνύουμε ότι η κοινή μας πίστη είναι ένας άρρηκτος κρίκος μεταξύ των Κυπρίων και των Ρώσων», τόνισε ο Αρχηγός Κράτους.

Τον χαιρετιστήριο απηύθυνε και ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου θα ήθελα από καρδιάς να χαιρετίσω όλους τους παρευρισκομένους με ευκαιρία αυτό το εκπληκτικό γεγονός των θυρανοιξιών του πρώτου Ρωσικής τεχνοτροπίας Ιερού Ναού στην Κύπρο.

Από τούδε και εις τὸ ἔξῃς ο Ναός τούτος θα είναι πνευματικό σπίτι διὰ χιλιάδες Ρωσοφώνων οι οποίοι εγκαταβιούν μόνιμα στην Κύπρο είτε προσέρχονται εδώ. Θα αποτελεί σύμβολον σταθερῆς φιλίας, οι οποία συνδέει τους λαούς της Ρωσίας και της Κύπρου καθώς και μακραιώνων σχέσεων μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου.

Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου και προσωπικῶς θέλω να εκφράσω την εγκάρδια μου ευγνωμοσύνη προς τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Ταμασού και Ορεινῆς κ. Ησαΐα για την ανέγερση του πρώτου στην γη της Κύπρου ρωσικῆς τεχνοτροπίας Ιερού Ναού. Κατ'αυτόν τον τρόπο, Πανιερώτατε, αγαπητέ Δέσποτα, αποδείξατε εμπράκτως την αγάπη Σας ἔναντι της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και ο σπόρος ο οποίος εσπάρη τα χρόνια των σπουδῶν Σας στη Θεολογική Ακαδημία Μόσχας σήμερα ἐν τῷ προσώπῳ Σας καρποφόρησε εκατονταπλασίως.

Θέλω εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου και προσωπικῶς να ευαριστήσω τον κτήτορα του Ναού τούτου κύριον Βιατσεσλάβ Ζαρενκόφ χωρίς την αποφασιστικότητα του οποίου δεν θα υπήρχε αυτός ο Ναός σήμερα.

Επίσης θέλω να εκφράσω τις ευχαριστίες μου προς τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας και λοιπούς ἄρχοντες της νήσου διὰ το ενδιαφέρον τους, το οποίος επιδείξατε διὰ τον Ιερό Ναό τούτο και το Ρωσόφωνο ποίμνιο της νήσου.

Σε όλους τους Ορθοδόξους κατοίκους της νήσου, τόσο στους Έλληνες, όσο και στους Ρώσους να ευχηθώ: κρατήστε αναμμένη τη δάδα της Ορθοδόξου πίστεως. Μέχρις ότου κρατήσετε την Ορθοδοξία θα είναι ζωντανή η Κύπρος. Ο Θεός φυλάξει να υποκύψετε ποτέ ως Κυπριακός λαός στις προτροπές εκείνων των φιλελεύθερων δυνάμεων της Δύσεως οι οποίες θέλουν να καταστρέψουν την πίστη, τότε ούτε η Κύπρος θα υπάρχει, αλλά ούτε ο Κυπριακός λαός. Η Αγία πίστη του Χριστού στο διάβα των δύο χιλιετιών κράτη ζωντανό αυτό τον ευλογημένο λαό και θα τον κρατάει έως ότου ο κόσμος υπάρχει.

Ο Θεός να διαφυλάττει την Κύπρο, τον λαό τούτο και όλους τους Ορθοδόξους μας λαούς ανά την οικουμένη έν ειρήνη, αρμονία και αγάπη».

Ακόμη μίλησαν ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Κύπρο κ. Σ. Οσάντσι, ο Μητροπολίτης Ταμασσού και Ορεινής κ. Ησαΐας και ο κ. Β. Ζαρενκόφ, οι οποίοι ενημέρωσαν για την πορεία κατασκευής του Ναού και ευχαρίστησαν τους συντελεστές του έργου.

Στον κ. Β. Ζαρενκόφ, καθώς και στους λοιπούς συμμετάσχοντες στην ανέγερση του Ναού, απονμήθηκαν τιμητικές διακρίσεις της Ιεράς Μητροπόλεως Ταμασσού και Ορεινής – μετάλλια του Αγίου Ιερομάρτυρος Ηρακλειδίου.

Έν κατακλείδι της εορταστικής βραδιάς η χορωδία της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρούπολως έδωσε συναυλία εκκλησιαστικής μουσικής. Στη συναυλία επίσης συμμετείχαν και οι Κύπριοι καλλιτέχνες.